

El Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucia.
No se devuelven los originales.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Presión atmosférica a las 8 mañana, 764'3mm. Temperatura mínima, 14'3°-Id. máxima sombra, de ayer 27'6°—Fuerza y dirección del viento; brisa E. Estado del cielo, cubierto. Pluviómetro, 0'0 mm

AÑO IV

Sábado 30 de Marzo de 1912.

NÚM. 706.

Resumen de ayer

Acentuase la marejada política. Se comenta mucho una larga conferencia celebrada por los señores Moret y Conde de Romanones. También se comentan las frecuentes conferencias que celebran los señores Canalejas y García Prieto. Se supone andan en desacuerdo respecto a las cuestiones internacionales. El propósito de no celebrar otros Consejos de Ministros que los ordinarios ha producido gran revuelo político.

Las noticias que se reciben de Londres respecto al conflicto minero vuelven a ser optimistas.

Han marchado a Barcelona el general Weyler; al campo el Conde de Romanones.

De Melilla comunican que no ocurre novedad.

La cuestión franco-española se ha agravado. Se comenta mucho el acuerdo adoptado por el Gobierno francés de enviar a la embajada de Viena a M. Geoffroy actual embajador de Francia en España dejando vacante aquella hasta que el Gobierno español amaine en sus exigencias.

Desde Londres

(De nuestro servicio especial.)

El bill del salario minimum.—Votación en la Cámara de los Comunes. Nuevas conferencias entre representantes mineros y patronos.

En la Cámara de los Comunes han ofrecido extraordinaria importancia los debates referentes al proyecto de ley sobre el trabajo de los mineros, dando ocasión a un espectáculo de apariencia teatral que parece ser anuncio de un próximo arreglo de la huelga. La enorme mayoría de 267 votos ha rechazado

una enmienda propuesta por los representantes del partido obrero, cuyo objeto era establecer la escala de los salarios mínimos, según la pauta fijada por la Federación de los operarios de minas. Pero esta votación pierde algo de su valor y de su alcance desde el momento que Ramsay MacDonald declara que los mineros están dispuestos a renunciar a la escala si se introduce en la ley el principio del salario mínimo de cinco chelines para los adultos y de dos chelines para los jóvenes aprendices. Este es el empeño a que dedican todos sus esfuerzos los elementos radicales; pero el gobierno se había pronunciado contra tal determinación. Entabladas negociaciones extraparlamentarias con los representantes de mineros y patronos, el primer ministro Asquith, con posterioridad pudo anunciar que había sobrevenido un cambio en la situación, por el cual se reducían considerablemente los puntos litigiosos. Ahora se trata de acordar una fórmula referente al salario mínimo de cinco y de dos chelines, bajo la reserva de que los obreros que alcancen este mínimo no resulten perjudicados con respecto a la importancia de lo que perciben en la actualidad.

En el caso de que llegue a establecerse una concordia entre obreros y patronos, aún tendrá alguna finalidad el proyecto de ley pendiente de discusión; pero si no hay acuerdo, el gobierno ha de verse obligado a insistir en su negativa de la fijación del sa-

lario mínimo. En los círculos liberales se protesta seriamente contra la tasa, y Bonnr Law ha sostenido que es imposible fijar un salario mínimo para algunos obreros sin tener en cuenta los intereses de otros, a quienes se deja huérfanos de protección. También mister Balfour hizo observar que lo que ahora se pretende en favor de los mineros, habrá necesidad de ampliarlo con relación a los obreros de todas las demás industrias. Hay, efectivamente, un verdadero peligro en crear un precedente, en cuya virtud se llegaría poco a poco hasta regular todo el trabajo industrial por disposiciones legislativas con lo cual se paralizan las energías de los particulares, determinando una causa de inferioridad para la industria inglesa en concurrencia con la extranjera.

El gobierno ha tocado el límite de la posibilidad al aceptar el principio del salario mínimo, sin determinar expresamente su importe. El propósito de obtener mayores ventajas, a pretexto de la consideración de circunstancias especiales, sería causar gravísimo perjuicio a toda la industria nacional y no habrá ningún gobernante que quiera echar sobre sus hombros esta pesada responsabilidad.

Arkers

Londres. Marzo 1912.

En pocas líneas

Los vendedores ambulantes, con el grito-pregón de sus mercancías, son los centinelas puestos en las avanza-

das del tiempo, para anunciar la llegada de las variadas épocas en que se divide.

Si el esterero en otoño y primavera, nos anuncia la llegada del invierno y verano, la castañera la proximidad de la fiesta de Todos los Santos, el vendedor de habas frescas la entrada de la cuaresma, las vendedoras de palmas con sus estentoreos gritos de «palmas arrizas!» que esta tarde profieren con inusitada insistencia, nos hacen saber que mañana comienza ya la Semana Santa.

Época hermosa, en que la alegría de la naturaleza, contrasta con la severidad y luto que guarda la Iglesia.

Dispongámonos a celebrar dichas fiestas con el honesto regocijo que no está reñido con las prácticas piadosas.

R. DE A.

EL PREMIO NOBEL PARA MENENDEZ PELAYO

Noticiamos a nuestros lectores de que el Ilustrísimo Cabildo Catedral, había solicitado de la Academia de Suecia, la concesión del premio Nobel para el insigne literato D. Marcelino Menéndez Pelayo.

A continuación insertamos el telegrama a tal objeto enviado.

Académie des Belles Lettres.

Stockholm.

Vicaire Capitulaire et Chapitre Cathédrale Orihuela vous prient vouloir accorder prix Littérature a Monsieur Marcelino Menéndez Pelayo prodijieux, savant, polygraphe distingue, litterateur remarquable.

André Dié, Vicaire Capitulaire.

Mathieu Gomez, President du Chapitre,

**EL ATENTADO PERSONAL
COMO PUEDE EVITARSE**

(Continuación)

Hecha esta digresión, considerada muy necesaria dado el objeto que nos proponemos al trazar estas líneas, continuaremos exponiendo las reglas indispensables para llevar a cabo una buena inspección e investigación psico-física de criminales y asesinos.

No hay que buscar al presunto criminal precisamente entre los individuos que por su indumentaria parecen pertenecer a la clase obrera, ni entre sujetos que presenten rasgos rudos y antipáticos en su fisonomía. Es necesario fijarse mucho en hombres y mujeres bien trajeados y que presentan un aspecto de bondad y hombría de bien, tan simulados, que bien pueden engañar a personas que se creen capaces de leer en el semblante lo que piensa y se propone el sujeto que se investiga.

Preciso es fijarse mucho en los individuos que para no inspirar sospechas, se visten con hábitos religiosos (curas, frailes, monjas)... Todos estos tipos, para el buen investigador y sagacísimo detective, no le pasarán desapercibidos ciertos rasgos de su cara y ciertas actitudes de su cuerpo, que indicarán las intenciones y malvados propósitos que les animan.

En las apreciaciones del hombre moral por medio de la inspección del hombre físico, se debe atender sobre todo a las manifestaciones que no dependen de la voluntad del sujeto observado, las cuales contrastarán necesariamente siempre con las que dependen de la misma, si el presunto malvado en observación tiene el propósito de engañar o de disimular sus verdaderos propósitos.

Si un hombre quiere ocultar sus verdaderos sentimientos a pesar de todo el fingimiento y disimulo con que pretenda enmascarar los rasgos de su fisonomía, se establece en su interior un combate entre lo real y verdadero que quiere fingir, y lo falso que él mismo querrá aparentar en su exterior.

El corazón del malvado, que acecha el momento oportuno para llevar a cabo cualquier otro

acto criminal, durante el corto lapso de tiempo que transcurre hasta el momento mismo de ejecutarlo, o bien late agitado e impetuoso, en cuyo caso sus mejillas se colorearán extraordinariamente, enrojeciéndose por la sangre arterial toda su faz; o su corazón latirá desordenado y comprimido y, por consecuencia, la palidez de su rostro y alguna que otra raicilla venosa superficial, se demostrará en la piel que tapiza su frente, la base de su nariz o de sus mentón, por alteración de la circulación venosa de retorno.

Los músculos destinados a los movimientos del cuello, de la espalda, del aparato respiratorio, de la producción de la voz y de la fisonomía en su conjunto, estarán sujetos a ciertas contracciones fibrilares y a ciertos movimientos anormales, independientes de la voluntad, y si dependientes de los nervios ganglionares que funcionan y obran, se mueven y contraen automáticamente.

Y por más que este hombre se esfuerce y obligue a su voluntad a aparecer sonriente, afectuoso, lleno de bondad o indiferente, la palidez de su cara, la contracción de sus rasgos fisonómicos, cierto reflejo verdoso y falso que involuntariamente se escapará de sus ojos, un casi imperceptible temblor de sus labios, una alteración de la voz y cierto temblequear de sus manos, como si tiritara de frío, todo esto le traicionará, pudiéndose adquirir la seguridad de que se está frente a un miserable, un criminal que se propone atentar contra la vida de un monarca, de un ministro, o de cualquier otra autoridad.

De todas maneras, siempre será conveniente para el detective proceder con circunspección y con prudencia, para no fijarse únicamente en un solo individuo, porque pueden existir otros que sean más temibles y más capaces de atentar contra la vida de una persona, lo cual no puede pasar desapercibido para todo investigador sagaz y práctico, si ante el temor de un atentado y en una aglomeración de personas, al «pasar revista» de todas ellas, sabe hacer la verdadera selección entre los curiosos y los honrados — siempre en mayoría — y del único o pocos malva-

dos con que aviesa y criminal intención habían acudido al lugar por donde ha de pasar el personaje que se pretende asesinar.

Para llegar a poder leer en el libro de la fisonomía humana, es necesario que el investigador de la misma empiece sus ejercicios de lo simple a lo compuesto. Primero el abecedario, luego los vocablos, seguidamente la lectura de las oraciones e inmediatamente la comprensión de lo que se lee.

De igual manera ha de proceder el detective: primeramente debe fijar su mirada en los ojos, luego en el conjunto de la cara, acto seguido en los labios, en el cuello, en la espalda y finalmente en todas las actitudes del cuerpo que se observa.

Verificada esta inspección, que en un minuto se realiza, debe fijar su atención en los rasgos expuestos anteriormente, fijándose en los que estén más acentuados; y seguidamente por una intuición y clarividencia especiales, podrá tener casi la seguridad de conocer al hombre moral por la inspección del hombre físico. (Se concluirá).

Hojeando periódicos

«La Epoca» secundando la patriótica iniciativa del «Diario de la Marina» respecto a la creación en España de una potente escuadra dice que es preciso también procurar que nuestros marinos conozcan el manejo de los modernos acorazados.

«La Correspondencia de España» informa a sus lectores de los trabajos que se realizan en Asturias para impedir la huelga de los mineros. «El Universo» secunda la iniciativa antes mentada del «Diario de la Marina».

«El Correo Español» comentando la enorme labor legislativa que el Sr. Canalejas, piensa desarrollar en las cortes dice, que apesar de esos augurios el mismo se encargará de que no se cumplan volviendo a cerrar las Cortes en la primera ocasión: esto es cuando lleguen las imperiosas vacaciones del estío.

«La Mañana» comenta la entrevista celebrada por S. M. el Rey y el alcalde de Madrid provocada por el Monarca quien se preocupa grandemente del esplendor de la capital de España. Don Alfonso prometió su apoyo y suscripción personal al empréstito que se propone hacer el municipio para emprender grandes obras.

«El Mundo» ante los reiterados anuncios de que va a suprimirse el impuesto de inquilinato pregunta cual será el impuesto que se crea.

«Diario Universal» publica un ar-

tículo que firma Carlos Caamaño en que se ocupa de las distintas opiniones emitidas por los economistas para estudiar el medio de abaratar las subsistencias.

«La Correspondencia militar» dice se ha creado un falso estado de opinión al rededor del problema del Rif que no será resuelto por el solo cambio del comandante en jefe de aquel Ejército.

«El Debate» contestando al requerimiento del «Diario de la Marina» cree que ahora no se deben construir grandes acorazados ya que la potencia contributiva de España no permite acumular el dinero preciso para la construcción y entretenimiento de dichos barcos.

«La Noche» no se recibió ayer en nuestra redacción.

«La Tribuna» publica una crónica de París que firma Julio Camba.

CULTOS DE SEMANA SANTA

A las 8 y media, comenzará mañana en la Catedral la solemne ceremonia de la bendición de las palmas.

Dicha ceremonia tendrá lugar también en las parroquias y conventos.

Crónica religiosa

Solemnísimas han resultado las novenas que en honor de la Virgen de los Dolores se han celebrado en S. Gregorio y Santiago.

En esta última Iglesia, la parte musical ha estado a cargo de las señoritas Elvira Molera, Amparo Lidón, Amada Pérez, Hipólita Navarro y Dolores Zafra, quienes han cantado admirablemente.

Mañana tarde tendrá lugar la procesión-misión de Santiago, que a juzgar por los preparativos será brillantísima.

Centenares de devotos de la Santísima Virgen, irán a rendirle público homenaje de su fé y piedad.

El sermón, que será en San Agustín, lo predicará el joven orador sagrado D. Ricardo Rivera.

La Procesión del Entierro

Ayer publicó «El Diario» la siguiente noticia:

«En la sesión que celebrará mañana nuestra Excm. Corporación municipal, se hará la designación de caballero porta estandarte y pilares, para la pro-

cesión del Santo Entierro de Cristo.»

Con el deseo de tener al corriente a nuestros lectores de cuanto se relacione con dicha procesión, nos dirigimos hoy a las Casas Consistoriales con objeto de presenciar la mencionada sesión.

Esta en vez de celebrarse en el Salón de sesiones, tuvo lugar, con asistencia de los Sres. Ballesteros Meseguer, Franco (don Manuel) y Soler que no sabíamos nosotros fuesen concejales y de estos parece asistieron los señores Calvet y Iborra presididos por el Alcalde, tuvo lugar repetimos en la Secretaría del Ayuntamiento.

¿Qué se acordó? Según manifestaciones del Secretario se nombró caballero porta-estandarte a D. Joaquín Alonso, Magistrado jubilado.

Respecto a los señores abogados que han de conducir la Imagen de la Soledad en la procesión de Viernes Santo, no recayó acuerdo.

Se citaron los nombres de don Federico Jabaloyes, D. Miguel Roca de Togores y D. Carlos Die Zechini.

Tampoco se nombraron los señores Militares.

En resumen: que apesar del anuncio de «El Diario» el Ayuntamiento no ha acordado nada que tendrá que hacerlo en sesión extraordinaria.

SUETOS Y NOTICIAS

Don Emilio Villalba y Llofriu, na-

tural que fué de esta Ciudad de Orihuela, hijo de D. Rafael y D.ª Vicenta, falleció en Valencia el 27 de Febrero de 1904 sin otorgar disposición testamentaria, habiendo solicitado su viuda en segundas nupcias Doña Maria de la Paz Rueda y Villoras se le declare heredera abintestato por no haber quedado descendientes ni ascendientes.

En el Juzgado del distrito de la Inclusa de Madrid se ha fijado un edicto llamando por término de 30 días a los que se crean con derecho a dicha herencia.

Se ha recibido en el Gobierno civil de Alicante un título de practicante para la asistencia de partos normales, expedido a favor de don Francisco López y Molera, natural de Orihuela.

Se halla enferma la respetable señora doña Josefa Balaguer, Viuda de Brú, cuya mejoría deseamos.

Don Francisco Amorós Canicio, ha solicitado autorización para instalar una central eléctrica en Monforte y cruzar las calles de aquel pueblo y las carreteras de Ocaña a Alicante y la de Agost, a la de Orihuela a Pino-so. Ha quedado abierta información pública.

Los vecinos de la plaza de San Agustín nos ruegan que llamemos la atención del Sr. Ferrer, acerca de el transformador eléctrico que hay en dicha vía está convertido en un vertedero de inmundicias.

Anoche quedó expuesto en el escaparate de «El Aguila» el standar-

te que para la Centuria Romana ha confeccionado D.ª Joaquina Truque.

Se ha extraviado una medalla-dije de pulsera. La medalla es de oro.

A quien la entregue en estas oficinas se le gratificará.

GANGA la puede conseguir el que quiera comprar una casa en buen estado de conservación y con muchos metros de superficie.—CALLE DE ROCA MORA, NÚMERO 3.

Para informes: D. Camilo Panús—Plaza de Cubero.

SE CURA LA **TOS** CON EL **Jarabe Etereo Domenech**

Unico preparado que cura la «Coqueluche ó Tosferina,» los «catarro-bronquitis, asma, influencia» y las «Toses pertinaces,» calmando estas instantáneamente y facilitando a mismo tiempo la «espectoración y ranspiración.»

De venta en todas las farmacias y en la de su autor—Novelda,—Aquí se vende en la farmacia de Ferris—Alfonso, XIII.

GARGANTA, VOZ Y BOCA, se curan con las pastillas del Dr. Caldeiro. En farmacia caja 1'50 pesetas; por 2 las remite el autor. Puerta del Sol, 5 Madrid.

ENFERMOS DEL PECHO
Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, tos, infecciones gripales raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la «Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosota. Es la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo certifican los principales médicos de España y su uso en los hospitales.

Frasco 2'50 pesetas en Farmacias Depósito, farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid.

LA GRANADINA, gran taller de modistería, dirigido por la competente profesora doña Clotilde Miravete de Rebel.—Se confeccionan toda clase de prendas para señoras, lo mismo ropa interior como vestidos de lujo.—Especialidad en el ramo de corsetería.—Todo con arreglo á los últimos figurines de la moda.—Subida de San Miguel, 6, Orihuela.

ACADEMIA de MATEMATICAS

Preparación para carreras especiales y para ingreso en las Academias militares. Estudios del grupo de Ciencias del Bachillerato para los exámenes de Julio próximo.

San Agustín 4 principal

CLINICA MEDICO-QUIRURGICA

Laboratorio de Análisis

R. García Rogel - Eusebio Escolano

Calle de S. Pascual, 6.-ORIHUELA

APLICACION DEL **606** SIN DOLOR

INYECCION INTRAVENOSA

DIAGNÓSTICO DE LA SÍFILIS POR LA REACCION DE WASSERMANN

DIAGNÓSTICO DE LA TUBERCULOSIS POR LAS TUBERCULINAS CUTI-DERMO Y OFTALMOREACCIÓN.

CIRUJIA—MATRIZ

SUEROterapia SUEROS DE TODA CLASES
Anticarbuncoso, Antitetánico, Antiestreptocócico, Antidiftérico, Antituberculoso, Atirrábico etc. del Instituto de Alfonso XIII de Madrid.

Análisis QUIMICO MICROSCÓPICO

Orina, Sangre, Espustos, Tumores, Pus-Jugo gástrico, Heces Fecales... etc.
Guanos, tierras, materias químicas alimentos... etc.

ENFERMEDADES DE LA

GARGANTA, NARIZ Y OIDO CONSULTA DEL

Dr. PEREZ MATEOS DE 3 A 5 - S. NICOLÁS, 25

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LAS

VIAS URINARIAS

DR. J. LORCA

BELLUGA, 8. = DE 3 A 5

CONSULTA DE D. JOSÉ BERMUDEZ

Enfermedades de la piel. Ulceras, Picores, Sarpullidos, Manchas, Herpes, Eczemas, Erupciones en la cara y cabeza de los niños, etc.

APECCIONES VENÉREAS

BLENNORRAGIA Y SÍFILIS

ENFERMEDADES SECRETAS DE LA MATRIZ

DE 3 A 5. - GLORIA, 80

CONSULTAS GRATUITAS

DE ESTAS ESPECIALIDADES:

HOSPITAL PROVINCIAL

MURCIA

LA TOS FERINA, lo saben las madres, se cura con la LA TOS FERINA del «Dr. Caldeiro.» En farmacias 5 pesetas; por 5'50 la remite el autor. Puerta de Sol, 9 Madrid.

Imp. de L. Zerón,—Orihuela.

BALNEARIO DE ARCHENA

Reconocido sin competencia para las enfermedades artríticas y reumáticas, avariósicas, nerviosas y paralíticas, herpéticas y escrofulosas, y como auxiliar de las medicaciones mercurial, arsenical y yódica, y sobre todo es el medio más eficaz de los conocidos para la curación del reuma en todas sus formas.

TEMPORADA OFICIAL DE 1.º DE ABRIL Á 30 DE JUNIO

Este balneario, además de todas sus especiales indicaciones por sus sin similares aguas, está recomendado por su incomparable clima extraordinariamente seco, y agradable temperatura que goza durante los meses Abril, Mayo y Junio, para personas de avanzada edad, convalecientes y turistas.

No deja que desear ningún servicio: Instalación hidroterápica completa, Instituto de Mecanoterapia, Estufa de Desinfección, Telégrafos, Correos, Capilla, Gran Casino, Teatro-Cine (función todas las noches). Delicioso Parque y mesa de Régimen todo el año, Cuatro magníficos Hoteles que hoy se hallan completamente reformados y al alcance de todas las fortunas, cuyos precios son (comprendiendo habitación, desayuno, almuerzo y comida con todo el servicio correspondiente): Gran Hotel de LAS TERMAS, desde 12 á 20 pesetas por día; Hotel LEVANTE, desde 6,25 á 11 pesetas; Hotel MADRID, desde 5,50 á 11 pesetas; Hotel LEON, desde 4 á 7 pesetas. Todo bañista hospedado en alguno de estos cuatro Hoteles, tiene derecho á un descuento de 30 % en abono de 15 ó más baños, y 15 % sobre el precio de la habitación en 15 ó más días, y también hallarán grandes salones de recreo con entrada gratuita.

Los coches omnibus del Balneario se hallan en la estación á la llegada de todos los trenes.

AVISO MUY INTERESANTE.—Todo bañista, antes de ponerse en camino, debe solicitar noticias, prospectos, tarifas generales de precios, el itinerario de viaje y cuantos datos le interesan, que recibirá gratuitamente, dirigiéndose al dueño de los cuatro Hoteles.

Basilio Trureta-Balneario de Archena-Murcia (España)

EL ORIOL

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS
Y DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
 LUIS GIL—PLAZA DE SAN AGUSTIN:—ORIHUELA

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la **HEMICRANINA**
 DEL DR. CALDEIRO

La *Hemicranina* es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las *cefalalgia* de etiología determinada, en las *Neuralgias á frigore* (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las *gastralgias*, los Reumatismos articulares, la Ciática la *Dísfagia* de los tuberculosos, Diamonorreas, los retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15 Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

EL ORIOL

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

VARIAS CANOVAS, ORIHUELA, SAN AGUSTIN 26

EL GLOBO

Marquez y Ferrer * * * Precio Fijo

TEMPORADA DE INVIERNO

Establecimiento de tejidos del Pais y Extranjeros. Ultimas novedades para vestidos. Grandes existencias en géneros crudos y blancos de las más acreditadas marcas.

GRAN PAÑERÍA

En este ramo se reciben constantemente lo más selecto de la presente temporada para trajes de caballero. Inmenso surtido en gergas estambres cheviots y completo surtido en géneros para lutos.

Alfonso XIII número 1.—ORIHUELA

GUANO PERUANO COMPLETO LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS

FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de Galiano.

LA IDEAL

Plancha — Económica — Patentada
 Prontitud — Esmero — Higiene

Este aparato hace CINCO trabajos distintos y sólo consume 5 céntimos de carbón. Indispensable a toda familia.

Representante exclusivo en las provincias de Alicante y Murcia: Ramón Pastor Vilar.—Orihuela.

DISPONIBLE

VENTAS AL CONTADO EL AGUILA PRECIO FIJO Comercio de Tejidos

VICENTE GALIANA S. EN C.

CALLE MAYOR, 11.—ORIHUELA



NOVEDAD INGLESA

LA ZURCIDORA MECÁNICA!
 Con este aparato hasta un niño puede ráidamente y sin igual perfección

Zurcir y remendar

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de 10 pesetas en libranza del Giro Mutuo ó por sobre monedero.

Cada *Zurcidora Mecánica* va acompañada de las instrucciones precisas para su manejo. No hay catálogos.

SOCIEDAD PATENT MAGIC WEAVR
 Paseo de Gracia, 97.—BARCELONA

ALMACEN DE MADERA

DE

ADOLFO WANDOSELL CALVACHE

CALLE DE UNION AGRICOLA—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior á todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.